

Пояснителни бележки към междинния отчет за шестмесечието на
2017 г.

На "ДЕЛЕКТРА ХИДРО" АД с. Лесичово

Информация за дружеството

"ДЕЛЕКТРА ХИДРО" АД с. Лесичово е акционерно дружество със седалище и адрес на управление с. Лесичово ул МВЕЦ.

Дружеството е регистрирано със съдебно решение на Пазарджишки Окръжен съд № 1592 от 16.09.2003год.по ФД № 753/2003г. Капиталът на Дружеството е в размер на 50000лв. , разпределен 1000 бр. поименни акции с номинална стойност 50лв. за акция .

"ДЕЛЕКТРА ХИДРО" АД с. Лесичово е дружество с едностепенна система на управление. Органи на управление са:

- Общо събрание на акционерите
- Съвет на директорите

Основната дейност на дружеството според устава му е: Изграждане на водноелектрически централи /ВЕЦ/, експлоатация на ВЕЦ, Производство и продажба на електроенергия от ВЕЦ / в случай, че дейностите в областта на енергетиката се отнасят до мощности, надвишаващи пет мегавата, същите ще се извършват само и след получаване на съответната лицензия, съгласно ЗЕЕЕ/, производство на електроенергия чрез използване на възобновяеми енергийни източници и всички други търговски сделки, незабранени от закона.

Дейността се осъществява в МВЕЦ и ФЕЦ собственост на дружеството, намиращи се в с.Лесичово , община Пазарджик, област Пазарджик

Според българския закон Ръководството е отговорно за изготвяне на финансовите отчети. Както се изисква от закона, тези отчети трябва да дават вярна и честна представа за дейността на Дружеството, за капитала, паричните потоци и за финансовия му резултат.

Дружеството съставя финансови отчети като самостоятелно предприятие, то не притежава и не участва в група предприятия.

Средно списъчния състав на персонала към шестмесечието на 2017 година е 13 бр. - спрямо 13 бр. за 2016 г.

2.Счетоводна политика

Сравнителни данни съгласно изискванията на Счетоводен стандарт (СС) 34 - Междинно счетоводно отчитане

а) счетоводен баланс с представяне на активите, пасивите и собствения капитал към 31 декември на предходната година (предходни години) и към датата, към която е съставен междинният финансов отчет;

б) отчет за приходите и разходите с представяне на информация за приходите, разходите и финансовия резултат от началото на предходната година до датата на предходната година (предходни години), към която е съставен междинният финансов отчет, и от началото на текущата година до датата на текущата година, към която е съставен междинният финансов отчет;

в) отчет за паричния поток с представяне на паричните потоци от началото на предходната година до датата на предходната година (предходни години), към която е съставен междинният финансов отчет, и от началото на текущата година до датата на текущата година, към която е съставен междинният финансов отчет;

г) отчет за собствения капитал с информация за измененията на отделните елементи на собствения капитал от началото на текущата година до датата на текущата година, към която е съставен междинният финансов отчет;

2.1 База за изготвяне на междинния финансов отчет

Настоящият финансов отчет е изготвен в съответствие с изискванията на Националните счетоводни стандарти.

Междинният финансов отчет се изготвя при спазване на принципа на историческата цена. Изготвянето на финансовите отчети в съответствие с НСС изисква употребата на счетоводни приблизителни оценки. Също така изисква при прилагането на счетоводната политика на предприятието ръководството да използва преценки и предположения. Елементите на междинните финансови отчети, чието представяне включва по-висока степен на субективна преценка или сложност, както и тези елементи, за които предположенията и оценките имат значително влияние върху финансовите отчети цяло, са отделно оповестени в Приложението в Бележка 4 – Приблизителни оценки. Въпреки че тези допускания се основават на най-добрите познания на ръководството, възможно е фактическите резултати да се различават значително от тях.

Принцип на действащото предприятие

В основата на изготвянето на този междинен финансов отчет е поставена презумпцията за действащо предприятие. Съгласно тази презумпция предприятието ще продължи нормалното развитие на дейността си в обозримо бъдеще и няма намерения да ограничи съществено или да преустанови дейността си. Анализът на развитие през последните години показва, че собственият капитал на Дружеството към 30.06.2017 год е в размер на 4521 х.лв.- значително над размера на записания капитал. Ръководството има основателни очаквания, че Дружеството разполага с достатъчно ресурси, за да продължи оперативното си съществуване в обозримо бъдеще. Поради тази причина, при изготвянето на междинния финансов отчет Дружеството продължава да прилага принципа на действащото предприятие.

2.2 Функционална валута и валута на представяне

а) Функционална валута и валута на представяне

Отделните елементи на междинния финансов отчет на Дружеството се оценяват във валутата на основната икономическа среда, в която то извършва дейността си ("функционална валута"). За изготвяне на финансовите си отчети и оценяване на отделните елементи в тях Дружеството използва българския лев (лева) като отчетна валута (валута на представяне). Цялата информация е представена в лева, закръглени до хиляда (хил. лева).

б) Сделки и салда

Сделките в чуждестранна валута се трансформират във функционална валута, като се прилага официалния курс за съответния ден.

Печалбите и загубите от промяна във валутните курсове, възникнали в резултат на разплащания по сделки в чуждестранна валута, както и от преценка по заключителен валутен курс на деноминирания в чуждестранна валута активи и пасиви се признават във финансовия резултат.

Заключителният курс на българският лев към основните валути, с които оперира Дружеството за периодите, за които е съставен настоящия финансов отчет, е както следва:

Към 31 март	2017	2016
1 EUR	1,95583	1,95583

2.3 Дълготрайни материални активи

Дълготрайните активи са представени в междинния счетоводен баланс по цена на

придобиване, намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка. Цената на придобиване включва покупната цена, вкл. митническите такси и всички преки разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи са: разходи за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходи за монтаж, разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, невъзстановими данъци и др. Дружеството е определило стойностен праг от 700 , под който придобитите активи независимо, че притежават характеристиката на дълготраен актив, се изписват като текущ разход в момента на придобиването им.

Последващи разходи

Последващите разходи, свързани с дълготраен актив, водещи до подобряване на бъдещата икономическа изгода от актива се отчитат като увеличение на балансовата му стойност. При подмяна на разграничима част от дълготраен актив подменената част се отписва, а направеният разход за подмяната или подновяването на частта се отчита като придобиване на актив.

Методи на амортизация

Амортизацията се начислява в разходите на база линеен метод въз основа на очаквания полезен живот на сградите, машините, съоръженията и оборудването както следва:

Сгради	6.7- 25 години
Машини и съоръжения	3,3, 10 -25 години
Стопански инвентар и други	6,7 години
Компютърна техника	2 години
Обезценка на активи	

Балансовите стойности на дълготрайните активи подлежат на преглед за обезценка, когато са налице събития или промени в обстоятелствата, които показват, че балансовата стойност би могла да се отличава трайно от възстановителната им стойност. Ако са налице такива индикатори, че приблизително определената възстановителна стойност е по-ниска от тяхната балансова стойност, то последната се коригира до възстановителната стойност на активите. Загубите от обезценка се отчитат в отчета за приходи и разходи.

Методите на амортизация, полезният живот и остатъчните стойности на активите се преразглеждат и ако е необходимо, се правят съответно корекции към всяка дата на изготвяне на финансов отчет.

2.4 Нематериални дълготрайни активи

Към 30.06.2017 год. дружеството притежава нематериалните дълготрайни активи в размер на 2х.лв.

2.5 Материални запаси

При придобиване материалните запаси се оценяват по доставна цена. Себестойността на произведената ел.енергия се определя от стойността на употребените материали, разходите за преработка и другите разходи, свързани с производството. Разпределянето на общопроизводствените разходи за всеки произведен продукт става по обекти, като се отчита натоварването на производствените мощности спрямо нормалния им капацитет.

Материалните запаси се оценяват и представят във междинния финансов отчет по по-ниската от цената на придобиване и нетната реализируема стойност.

Разходите, които се извършват, за да доведат даден материален запас в неговото настоящо състояние и местонахождение се включват в себестойността(цената на